

《民商法论丛（第32卷）》

书籍信息

版次：1

页数：681

字数：640000

印刷时间：2005年05月01日

开本：

纸张：胶版纸

包装：平装

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787503653940

内容简介

《民商法论丛》宗旨：从我国改革开放和发民现代化经济的实际出发，广泛参考发达国家和地区民商事立法的成功经验和*判例学说，研究民商法的基本理论和重大法律问题，为我国民商事立法的现代化和审判实务的科学化提供科学的法理基础，提升我国民商法理论水准，培养民商法理论人才。

《民商法论丛》第32卷共刊载了目前*的民商法学研究成果十余篇，其中：

《海域使用权制度研究》是作者承担的山东省社科规划项目海域使用权及相关法律制度研究的最终成果，对海域使用权及其制度进行了全面系统的探讨，并结合我国立法提出相关建议。

《数字网络环境下的复制与复制权——兼论数字版权法的重构》系吴汉东教授主持的微软中国公司资助课题信息网络传播权立法问题研究成果之一，围绕数字网络环境下复制与复制权的相关问题以及数字版权法的重构模式展开讨论。

《酒楼收取开瓶费的合法性——曲连吉诉白云天鲜阁酒楼返还开瓶费服务合同纠纷案评析》对酒楼收取开瓶费引起的消费者权益保护以及格式条款问题进行评析。

《国际私法中的利益法学研究》主要对柯里政府利益分析说与克格尔国际私法利益论进行比较，提出国际私法的价值取向-利益协调。

《民商法论丛》宗旨：从我国改革开放和发民现代化经济的实际出发，广泛参考发达国家和地区民商事立法的成功经验和*判例学说，研究民商法的基本理论和重大法律问题，为我国民商事立法的现代化和审判实务的科学化提供科学的法理基础，提升我国民商法理论水准，培养民商法理论人才。

《民商法论丛》第32卷共刊载了目前*的民商法学研究成果十余篇，其中：《海域使用权制度研究》是作者承担的山东省社科规划项目海域使用权及相关法律制度研究的最终成果，对海域使用权及其制度进行了全面系统的探讨，并结合我国立法提出相关建议。《数字网络环境下的复制与复制权——兼论数字版权法的重构》系吴汉东教授主持的微软中国公司资助课题信息网络传播权立法问题研究成果之一，围绕数字网络环境下复制与复制权的相关问题以及数字版权法的重构模式展开讨论。《酒楼收取开瓶费的合法性——曲连吉诉白云天鲜阁酒楼返还开瓶费服务合同纠纷案评析》对酒楼收取开瓶费引起的消费者权益保护以及格式条款问题进行评析。《国际私法中的利益法学研究》主要对柯里政府利益分析说与克格尔国际私法利益论进行比较，提出国际私法的价值取向-利益协调。《公司集团：通向单独立法之路》作者为英国曼彻斯特大学法学院公司与破产法教授，文中主要涉及规范公司集团的法律问题、公司集团作为一个独立的商业实体的认识。《法律地位的本质——以动物为考察对象》从法律的主客体思维模式、权利的本质出发，主要探讨动物是法律上的物、动物作为物的本质。《我为什么不赞成规定居住权？》针对物权法草案规定的居住权，结合立法、理论和实践提出作者的观点看法。《对谈：私人在法实现中的作用》本文是田中英夫和竹内昭夫的名著《私人在法实现中的作用》的附录，涉及日美律师作用比较，产品责任、损害赔偿等问题。

[显示全部信息](#)

作者简介

梁慧星，1944年1月出生，男，汉族，四川省青神县人。专业：民法学；
专攻方向：民法总则、民法债权、民法物权、法学方法论。职务：
中国社会科学院法学研究所研究员；中国社会科学院研究生院教授、博士生导师；
中国社会科学院《法

目录

卷首语

【专题研究】

海域使用权制度研究刘保玉、崔凤友等

数字网络环境下的复制与复制权

——兼论数字版权法的重构彭学龙

不作为型医疗过误的期待权侵害理论夏芸

论集群住宅业主团体之自治规范的有效标准

——以美国法与日本法之比较研究为中心张巍

【判解研究】

酒楼收取“开瓶费”的合法性

——曲连吉诉白云天鲜阁酒楼返还“开瓶费”

服务合同纠纷案评析胡志超

授权书与律师代理费

——对上诉人某银行与被上诉人某律师事务所

诉讼代理合同纠纷的评析葛文

【国际法问题】

国际私法中的利益法学研究邹国勇

论法律选择的意思自治方法宋晓

【域外法】

全球商事法典中的CISG、Unidroit通则和欧洲合同法通则

Ole Lando著林一飞译

企业集团：通向单独立法之路

[英] David Milman著丁昌业译

德国现代给付障碍法发展趋势研究杜景林卢谌

【学术争鸣】

法律地位的本质

——以动物为考察对象高利红

【立法问题】

保证期间及保证中的相关问题辨析周恺

我为什么不赞成规定“居住权”？梁慧星

【法学名著】

对谈：私人在法实现中的作用

[日] 田中英夫竹内昭夫著李薇译

【硕士学位论文】

上市公司收购法律制度比较研究陈真南溪

前言

本卷是第32卷（2004年第4号）。【专题研究】栏选刊四篇论文，其一是刘保玉、崔凤友等的《海域使用权制度研究》。2001年10月27日全国人大常委会通过《海域使用管理法》，其中规定了海域使用权制度，成为一项新的民事法律制度。以此为契机，海域使用权的研究开始受到民法学

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)